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Εισήγηση 

Στο πλαίσιο εκδήλωσης του Ροταριανού Ομίλου «Αθήνα – Λυκαβηττός», 
πραγματοποιήθηκε διάλεξη – παρουσίαση από την Υποστράτηγο ε.κ., Δρ. Πηνελόπη 
Μηνιάτη, Διευθυντή της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών (Δ.Ε.Ε.) με θέμα «Η 
εγκληματολογική έρευνα στην Ελλάδα».  

Στην εν λόγω παρουσίαση, αρχικά και με αφορμή την συμπλήρωση 100 χρόνων 
λειτουργίας και προσφοράς της Δ.Ε.Ε., πραγματοποιήθηκε τόσο η ιστορική αναδρομή της 
Εγκληματολογικής Υπηρεσίας, όσο και η παρουσίαση της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών 
Ερευνών του σήμερα, μίας σύγχρονης Υπηρεσίας, κεντρικής και  αυτοτελούς που είναι 
διαρθρωμένη με τέτοιο τρόπο, ώστε να καλύπτει όλους τους Τομείς της Εφαρμοσμένης 
Εγκληματολογίας. 

 



Η Διεύθυνση παρέχει σημαντική επιστημονικοτεχνική γνώση και αποτελεί πολύτιμο 
συνεργάτη όλων των Διωκτικών και Δικαστικών Αρχών, αλλά και άλλων Φορέων του 
Δημοσίου, όπως την Επιτροπή Διερεύνησης Ατυχημάτων & Ασφάλειας Πτήσεων, 
Ανεξάρτητες Αρχές, Δικαστικές & Εισαγγελικές Αρχές.  

 

Αναπτύχθηκε η δράση της Δ.Ε.Ε. όσον αφορά:  

• στην Εξερεύνηση / Διερεύνηση της σκηνής του εγκλήματος, εντοπισμό και εξέταση 
κατάλληλων πειστηρίων για την ταυτοποίηση του δράστη από τα αρμόδια Τμήματά 
της, 

• στην παροχή πρωτογενών πληροφοριών που οδηγούν στην εξιχνίαση εγκληματικών 
πράξεων (Εγκληματολογικές Βάσεις - η Δ.Ε.Ε. αποτελεί την κατεξοχήν αρμόδια 
Υπηρεσία διαχείρισης/καταχώρησης/ταύτισης  βιομετρικών δεδομένων και Βάσεων 
Εγκληματολογικού ενδιαφέροντος) και  

• στην τεκμηρίωση (δια μέσου πραγματογνωμοσυνών) των σχηματισθεισών 
δικογραφιών. 

Επιπρόσθετα, παρουσιάσθηκαν ενδεικτικά  τόσο υποθέσεις τρομοκρατίας (π.χ. 17 
Νοέμβρη) όσο και εγκλημάτων που συγκλόνισαν το πανελλήνιο (π.χ. απαγωγή εφοπλιστή), 
ενώ παράλληλα αναπτύχθηκε  η πρώτη εφαρμογή ανάλυσης DNA στη Μεγάλη Βρετανία το 
Νοέμβριο του 1985. 

Αναδείχθηκε δε, με αναφορές, το ανθρωπιστικό έργο της Δ.Ε.Ε., τόσο σε θέματα 

μαζικών καταστροφών (Αεροπορικό Ατύχημα “HELIOS”-2005, Πυρκαγιές στην Πελοπόννησο 

– 2007 και στην Ανατολική Αττική- 2018), όσο και στο μεταναστευτικό/προσφυγικό ζήτημα 

(1996 έως Σήμερα). 

Επίσης, παρουσιάστηκαν οι τρεις βασικοί πυλώνες, στους οποίους στηρίζεται το 
έργο της Δ.Ε.Ε., οι οποίοι είναι το προσωπικό της, ο εξοπλισμός τελευταίας τεχνολογίας που 
διαθέτει, η  πιστοποίηση για όλα τα Τμήματά της και η διαπίστευση για την πλειονότητα 
των πεδίων που εξετάζει. 

Τέλος, αναπτύχθηκε το όραμα της Διεύθυνσης, στο οποίο εντάσσονται 
προτεραιότητες και μελλοντικές δράσεις, όπως μεταξύ άλλων, η συνεχής ενσωμάτωση 
καινοτόμων τεχνολογιών (Rapid DNA Analysis), καθώς και Εφαρμογές Τεχνητής 
Νοημοσύνης (Artificial Intelligence) σε:  



• διαχείριση μεγάλου όγκου δεδομένων (Big Data) π.χ. γρήγορος εντοπισμός 
αντικειμένων (όπως όπλα, ναρκωτικά, ταυτότητες, διαβατήρια), που με 
ανθρώπινο μάτι θα ήταν εξαιρετικά χρονοβόρο. 

• αναγνώριση/σύγκριση βιομετρικών χαρακτηριστικών μέσω ανάλυσης 
φωτογραφιών και βίντεο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


